
1. 다음그림에서 ∠C = 90 ° , BM =CM ,
AB = 25 cm , AC = 7 cm 이다. 이때,
AM 의 길이는?

①
√
190 cm ②

√
191 cm ③

√
193 cm

④
√
194 cm ⑤

√
199 cm



2. 다음 그림과 같이 세로의 길이가 5 인 직사
각형의 넓이가 60 일 때, 직사각형의 대각선
BD 의 길이를 구하시오.

답:



3. 어떤 정육면체의 대각선의 길이가 9cm일 때, 이 정육면체의 겉넓이를
구하여라.

① 81
√
3cm2 ② 486

√
3cm2 ③ 162

√
3cm2

④ 486cm2 ⑤ 162cm2



4. 다음 그림은 반지름의 길이가 5cm 인 구이다.
구의 중심 O 로부터 4cm 거리에 있는 평면에
의해서 잘린 단면의 넓이를 구하여라.

①
√
41π cm2 ② 9π cm2 ③ 3π cm2

④ 41π cm2 ⑤ 6π cm2



5. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 tan A =
4
3 이고, BC 가 12

일 때, AC 의 길이는?

① 15 ② 13 ③ 12 ④ 11 ⑤ 10



6. 다음 그림에서 AB = 6cm , ∠A = 30° 일 때, x + y는?

① 3 +
√
3 cm ② 3 + 2

√
3 cm ③ 3 + 3

√
3 cm

④ 3 + 4
√
3 cm ⑤ 3 + 5

√
3 cm



7. ∠C = 90° 인 직각삼각형 ABC 에서 ∠B = 60° , BC = 6 일 때, AH 의
길이는?

① 3 ② 4
√
2 ③ 6 ④ 9 ⑤ 6

√
3



8. 좌표평면위에두점 A(−2, 7),B(5, 12)를지나는직선이 x 축의양의
방향과 이루는 예각의 크기를 y 라고 할 때, tan y의 값을 구하여라.

답:



9. 직각삼각형 ABC 에서 AB = 8cm ,
BC = 4

√
3cm 일때, ∠B 의크기는?

① 15◦ ② 30◦ ③ 45◦

④ 60◦ ⑤ 75◦



10. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 높이 h 를 구하면?

① 10
Ä√

2 − 1
ä

② 10
Ä√

3 − 1
ä

③ 10
Ä√

3 −
√
2
ä

④ 10
Ä
2
√
2 − 1

ä
⑤ 10

Ä√
2 − 2

ä



11. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD 의
넓이는?

① 20
√
77 ② 10

√
77

③ 180 ④ 90

⑤ 30
√
5



12. 다음 그림의 □ABCD 에서 ∠AEB = 90 ° 일 때, △ABE 의 넓이를
구하여라.

답:



13. 다음 그림은 직각삼각형 ABC와 합
동인 삼각형 4개를 맞추어 정사각
형 ABDE를 만든 것이다. △ABC =

6 cm2 이고, BC = 4 cm일 때, 다음
중 AC의길이, CH의길이, □FGHC
의 넓이를 차례대로 나타낸 것은?

① 2 cm, 2 cm, 1 cm2 ② 3 cm, 1 cm, 1 cm2

③ 3 cm, 2 cm, 1 cm2 ④ 3 cm, 3 cm, 2 cm2

⑤ 4 cm, 3 cm, 2 cm2



14. 다음 중 직각삼각형인 것을 모두 고르면?

㉠ 2, 4,
√
10 ㉡ 3,

√
15,
√
23

㉢ 5, 12, 13 ㉣
√
91, 5

√
3, 4

㉤ 2
√
3, 3
√
5, 2
√
7

① ㉠, ㉡ ② ㉢, ㉣ ③ ㉢, ㉤ ④ ㉡, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤



15. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각삼각형
ABC 의점 A 에서 BC 에내린수선의발을
H 라 할 때, △ABC 의 넓이를 구하여라.

답:



16. 다음 사각형의 두 대각선이 서로 직교할 때,
x2 − y2의 값을 구하여라.

답:



17. 다음그림과같이직각삼각형 ABC의세변을
지름으로 하는 반원의 넓이를 각각 P, Q, R
이라고 할 때, P + Q + R 을 구하여라.

답: cm2



18. 높이가 3
√
3 인 정삼각형의 넓이가 a

√
b 일 때, a+b를 구하여라. (단,

b는 최소의 자연수)

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14



19. 다음 그림과 같이 높이가 4cm 인 정삼각형 ADF 의 한 변을 높이로
하는 정삼각형 ABC 의 넓이를 고르면?

①
32
√
3

9 cm2 ②
40
√
3

9 cm2 ③
48
√
3

9 cm2

④
56
√
3

9 cm2 ⑤
64
√
3

9 cm2



20. 이차함수 y = − 1

12
x2+ x−2 의꼭짓점과점 (3, −3) 사이의거리는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



21. 다음 그림과 같은 경로를 따라 점 P 에서 점 Q 에
이르는 최단 거리를 구하여라.

답:



22. 다음그림에서 ∠ACB = 90 °, AB⊥CD
이고, ∠BCD = x, ∠ACD = y일 때, 다
음 보기 중 옳은 것을 골라라.

㉠ cos y =
3

5
㉡ tan y =

4

3
㉢ sin y =

5

4

㉣ sin x =
4

5
㉤ cos x =

4

5

보기

답:



23. 다음그림과같이반지름의길이가 1이고,
중심각의 크기가 55 ° 인 부채꼴 OAB 에
서 AH⊥OB 일 때, △AOH 둘레의 길이를
구하여라. (단, sin 55 ° = 0.82, cos 55 ° =
0.57, tan 55 ° = 1.43으로 계산한다.)

답:



24. 삼각비의 표를 보고, 표에서 가장 작은 값과 가장 큰 값의 차는 ?

① 0.6225 ② 0.8112 ③ 0.8264

④ 0.8437 ⑤ 1.1736



25. 그림과 같은 △ABC 에서 ∠A =

60°, AC = 12, AB = 16 일 때, BC 의
길이는?

① 4
√
13 ② 6

√
13

③ 8
√
13 ④ 10

√
13

⑤ 12
√
13



26. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 2
√
2 이고, 넓이가 4

√
2 인 마름모의

한 예각의 크기는?
(단, 0 ° < ∠B < 90 ° )

① 30 ° ② 40 ° ③ 45 ° ④ 60 ° ⑤ 75 °



27. 다음과 같은 사각형 ABCD 의 넓이를 반올림하여 일의 자리까지
구하면? (단, sin 70° = 0.94 )

① 113 ② 114 ③ 115 ④ 117 ⑤ 119



28. 다음그림은 ∠A = 90 ° 인직각삼각형 ABC 에서
BC 를 한 변으로 하는 정사각형 BDEC 를 그린
것이다. BC = 15, △AEC = 50 일 때, AB 의
길이를 구하여라.

답:



29. 다음 그림에서 □ABCD 는 정사각형이다. 어
두운 부분의 넓이가 100 일 때, x 의 값을 구하
여라.

답:



30. 다음그림은직사각형 ABCD 를점 B 가점
D 에 오도록 접었다. CD = 6 cm, BC =

8 cm , 점 H 는점 E 에서 BC 에내린수선의
발일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① A′E =
7
4 cm ② ∠DEF = ∠EFH

③ EF =
17
2 cm ④ BF = DE

⑤ HF =
9
2 cm



31. 다음그림은정사각형을두개연결해놓은그림이다. 정사각형 ABCD
의 넓이는 12cm2 , 정사각형 ECFG 의 넓이는 48cm2 일 때, BG 의
길이를 구하여라.

답: cm



32. 두점 A(1, 2) B(−5, 0) 에서 같은 거리에 있는 y 축 위의 점 P 의
좌표를 구하여라.

① (0,−5) ② (0,−4) ③ (0,−3)

④ (0,−2) ⑤ (0,−1)



33. 한모서리의길이가 4 cm 인정육면체를다음
그림과 같이 잘랐을 때, 사면체 A −DEB 의
겉넓이를 구하여라.

답: cm2



34. 다음 그림과 같이 한 모서리의 길이가 6 인 정
사면체 A −BCD 에서 점 M 이 BC 의 중점일
때, △AMD 의 넓이는?

① 9 ② 10 ③ 9
√
6 ④ 9

√
3 ⑤ 9

√
2



35. 다음 그림과 같이 밑면은 한 변의 길이가
8 cm 인 정사각형이고, 옆면의 모서리의
길이는 모두 10 cm 인 정사각뿔에서 △VHC
의 넓이는?

① 3
√
34 cm2 ② 4

√
17 cm2 ③ 4

√
34 cm2

④ 20 cm2 ⑤ 24 cm2



36. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 5 인 구에
내접해 있는 원뿔의 부피를 구하면?

①
74

3
π ②

86

3
π ③

92

3
π

④
112

3
π ⑤

128

3
π



37. 다음 그림의 직육면체는 AB = 3
√
3, BC = 2

√
3,

AE = 5 이고, AG 는 직육면체의 대각선이다. 점
P 는점 A 에서 G 까지직육면체의표면을따라갈
때최단거리가되게하는 BF 위의점일때, △PAG
의 둘레의 길이를 구하여라.

답:



38. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 4

인 정사면체 A − BCD 에서 CD 의
중점을 E 라 하고, ∠AEB 를 x 라고

할 때, sin x × cos x 의 값이
b
√
2

a
이

다. a+b 의값을구하시오. (단, a, b
는 서로소)

답:



39. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD
에서 대각선 BD 의 길이를 구하여
라.

답: cm



40. 다음 그림과 같이 FG = 4 cm, GH =

5 cm, ∠CFG = 60 ° 인 직육면체가 있다.
이 직육면체의 부피는?

① 80 cm3 ②
80

3
cm3 ③ 120 cm3

④ 80
√
3 cm3 ⑤ 160 cm3



41. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 의 외부
에 잡은 한 점 P 와 사각형의 각 꼭짓점을 연
결하였다. PA2 = 20 , PB2 = 5 , PD2 = 25
일 때, PC 의 길이를 구하여라.

답:



42. 다음 그림에서 AH 의 길이를 구하여라.

답:



43. 한 변의 길이가
√
3 + 3 인 정육각형에 내접한 정사각형의 넓이를

구하여라.

답:



44. 다음 그림과 같은 직사각형 모양의 미니당구대에서 공을 너무 세게
치는 바람에 흰 공이 A 에서 출발하여 벽을 차례로 거쳐 점 B 에
도착하였다. 공이 지나갈 수 있는 최단 거리를 구하면?

①
√
4080cm ②

√
4081cm ③

√
4082cm

④
√
4083cm ⑤

√
4084cm



45. 다음 그림과 같이 모선의 길이가 20cm, 밑면의 원의 반지름의 길이가
5cm 인 원뿔의 밑면의 한 점 A 에서 옆면을 지나 다시 점 A 로 되돌
아오는 최단 거리를 구하여라.

답: cm



46. AB = 10 인 삼각형 ABC에서 sin B = cos C 이고, 점 A 에서 변 BC
에 내린 수선의 길이가 8 일 때, 선분 AC 의 길이를 구하여라.

답:



47. 다음그림과같이원 O 에내접하는 △ABC
가 있다. 원 위의 점 B 에서 접선 BT 를 그
을 때 생기는 ∠ABT 를 x 라 하고, cos x =
4

5
, AB = 6cm 일 때, 원 O 의 지름을 구

하면?

① 8cm ② 8.5cm ③ 9cm

④ 9.5cm ⑤ 10cm



48. 다음 그림과 같이 지면으로부터 15m 높이에 있는 기구를 두 지점
A, B 에서 올려다 본 각도가 각각 55°, 50° 일 때, 다음 삼각비 표를
이용하여 두 지점 A, B 사이의 거리를 구하여 빈 칸에 알맞은 수를
써넣어라.(단, 결과값은 소수 둘째 자리에서 반올림한다.)

답: m



49. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 한 변
의 길이는 40% 줄이고, 다른 한 변의
길이는 40% 늘여서 새로운 삼각형
A′BC′ 를 만들 때, △A′BC′ 의 넓이
의 변화는?

① 변함없다

② 4% 줄어든다

③ 4% 늘어난다

④ 16% 줄어든다

⑤ 16% 늘어난다



50. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 4 인 원 O 에 내접하는 사각형
ABCD 에서 ∠B = 30° , AD = DC 일 때, □ABCD 의 넓이는?

① 8 ② 6 + 2
√
3 ③ 8 + 2

√
3

④ 8 + 4
√
3 ⑤ 9 + 3

√
3


